

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

Год издания 15-й

№ 17 (2734)

Вторник, 25 января 1966 г.

Цена 2 коп.

БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ДЕЛО КАЖДОГО

ИЗ ГОДА В ГОД в нашей стране растет выпуск всех видов продукции. Производство металла, угля, электроэнергии, тканей, строительных материалов и других видов продукции увеличивается за счет освоения новых мощностей, за счет совершенствования технологий.

Коллективы предприятий Москвы и Ленинграда предложили ввести в действие еще один резерв увеличения промышленного производства за счет экономичных материалов и денежных средств.

В экономической науке есть такая категория — материалоемкость производства. Это — расход материалов на единицу производимой продукции. Чем меньше расход материалов, тем меньше стоимость готового изделия. Однако мы не всегда заботились о сокращении расхода материалов. Надо выточить двухсотграммовую деталь, отливаем для этого килограммовую заготовку, требуется на остекление нового дома 700 кв м стекла, расходуем тысячу. При этом не задумываемся, что в металл, который идет на заготовку, в стекло заложены труд, сырье, деньги.

Смысл почин москвичей и ленинградцев в том и состоит, чтобы до минимума сократить расход материалов, денежных средств и за счет этого выпускать дополнительную продукцию.

Борьба за экономии материалов широко развернулась на предприятиях нашего города. Первыми откликнулись на призыв ленинградцев и москвичей ангарские металлостроители, основным материалом в производстве которых является металл. Конкретные обязательства по экономии металла и труб приняли на себя коллективы монтажного треста, управления Сибпромвентилиации, ремонтно-механических заводов нефтяников и строителей.

А почему бы не экономить ткани, строительные материалы, химическое сырье? Почему только металл?

И почин шагнул на все другие предприятия. Нефтехимики обязались в 1966 году за счет сэкономленного сырья выдать около восьми тысяч тонн готовой продукции. Конкретные обязательства приняли на себя строители нефтехимии и жилья.

Но обязательство, даже самое конкретное, самое реальное может остаться на бумаге, если его не подкрепить организаторской работой, если не мобилизовать коллектив на выполнение намеченных мероприятий по экономии.

Резервы экономии есть на каждом рабочем месте. Поэтому бережливость должна стать делом каждого рабочего, мастера, конструктора, технолога. Очень правильно поступили инженеры-

проектировщики Ангарского управления Сибпромвентилиации гг. Николаев, Ковалев, которые решили за счет улучшения монтажных проектов сэкономить в течение года по 10 тонн листовой и по 3 тонны угловой стали, по 200 килограммов покрасочных материалов.

Вообще конструкторам, технологам в борьбе за экономии материалов принадлежит ведущая роль. Более рациональный раскрой металла начнется на чертежном столе, уменьшение расхода материалов в результате внедрения прогрессивной технологии тоже рождается в кабинетах конструкторов и технологов. Поэтому дело чести каждого из них взять на себя конкретное обязательство.

А разве нет резервов на рабочем месте токаря, швеи, монтажника, плотника?

Сейчас, когда эта работа только начинается, важно привлечь как можно больше рабочих — специалистов к выявлению резервов экономии материалов. В области проводятся рейды рабселькоров. В эту работу включились городская и многоотраженные газеты Ангарска. Но они не смогут охватить все предприятия. Поэтому рейды можно организовать редколлегиям стальных газет.

Поход за экономии материалов, денежных средств даст возможность выпустить дополнительно на миллионы рублей продукции, улучшить баланс материалов и сырья в стране. Бережливость — дело большой государственной важности. Никто не должен стоять в стороне от этого дела.



НА ВАХТЕ ВЭМОВЦЫ

В честь XXIII съезда КПСС уже давно трудится коллектив Ангарского участка треста Востокэнерго-монтаж. Монтажники обязались план четвертого квартала завершить к 25 марта, а годовой план — к 25 декабря. За счет механизации работ, внедрения более совершенных видов монтажа повысить производительность труда в первом квартале на 5 процентов. К дню открытия съезда рационализаторы участка обязались внедрить в производство не менее 12 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 7 тысяч рублей.

Большие работы будут произведены в этом году монтажниками участка на ТЭЦ НПЗ. К 20 апреля монтажники обязались произвести гидравлическое испытание котла № 4, а к комплексному опробованию котла приступить 15 июня.

ЗА СЧЕТ ЭКОНОМИИ

Гораздо обогатил коллектив СМУ-3 нашел почин москвичей и ленинградцев. Следуя их примеру, отделочники решили сэкономить в первом квартале материалов на сумму 7 тысяч рублей. За счет экономии расходов материалы, контейнеризации и комплектования поставок на объекты отдалась в 1966 году сверх плана на месяц одного 80-квартирного дома.

Комсомольцы СМУ-3 бьются месяцами по экономии строительных материалов. Коллектив принял социалистические обязательства на 1966 год и в XXIII съезде КПСС.

Для дома будут предъявлены к сдаче к 15 февраля, три дома — к 1 марта и еще три дома — к 20 марта. С первого февраля отделочники приступят к работам на туристической базе для строителей, сооружаемой на Байкале.

Годовой план коллектив наметил выполнить к 25 декабря и сдать сверх задания один 80-квартирный дом. Повысить производительность труда по сравнению с достигнутой в 1965 году на 0,5 процента. Снизить себестоимость строительных работ и дать прибыли сверх плана в сумме 30 тысяч рублей.

НАВСТРЕЧУ XXIII СЪЕЗДУ КПСС

РЕОРГАНИЗОВАНО ПРАВИТЕЛЬСТВО

В республике Берег Слоновой Кости реорганизовано правительство. Как сообщили радио Абиджана, президент республики Уфуэ-Буаьи, являющийся по конституции страны главой правительства, занял посты министра экономики, планирования и финансов, министра обороны и министра сельского хозяйства.

Объясняя причины реорганизации, Уфуэ-Буаьи подчеркнул, что это сделано в целях укрепления политической стабильности в стране.

ПРЕКРАТИТЬ АГРЕССИЮ

Пятьдесят восемь епископов и архиепископов различных церквей Австралии подписали обращение к народу и правительству Соединенных Штатов с требованием немедленного прекращения бомбардировок Северного и Южного Вьетнама, вывода из Южного Вьетнама всех иностранных войск, ликвидации находящихся там военных баз и начала переговоров на основе Женевских соглашений от 1954 года.

У СТРАХА ГЛАЗА ВЕЛИКИ

В Южном Вьетнаме перемирие. По инициативе Национального фронта Освобождения Южного Вьетнама на несколько дней, в ночь и празднуется новый лунный год.

Но в эти дни интриговал не только страх. Как сообщают корреспонденты американских информационных агентств, группа южнокорейских солдат, патрулирующая на грузовике улицы Сайгона, внезапно открыла огонь по

вторым этажам прилегающих жилых домов и по деревьям. Американский патруль, взехавший в сторону с противоположной стороны, услышав пальбу, спешился и тоже открыл огонь. По сведениям очевидцев, обе стороны стреляли не только по зданиям, но и друг в друга. В конце концов оказалось, что южнокорейская солдатия начала стрельбу по ошибке: погодные праличные февральские они приняли за взрывы партизанских бомб.

Новое В МИРЕ

К СОБЫТИЯМ В НИГЕРИИ

Новое нигерийское правительство объявило о том, что было найдено тело бывшего премьер-министра Нигерии Абубакара Тафая Балеви, сообщает корреспондент агентства Рейтер из Лагоса. Поиски Балеви продолжались с 15 января, когда началось вооруженное выступление в различных районах страны.

Радио Лагоса передает распоряжение правительства о закрытии учреждений, чтобы почтить память «великого сына Нигерии».

Похороны Балеви состоятся в его родном городе Баучи (северная область Нигерии), говорится в заявлении.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ КПСС

В ПЯТНИЦУ городской комитет партии провел семинар председателей бюро экономического анализа, начальных плановых отделов городских промышленных предприятий и монтажных организаций.

О роли общественного бюро экономического анализа в выполнении решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС говорил главный экономист предприятий нефтяников тов. Золотарев П. М.

Затем сообщение о том, как коллективы ангарских предприятий поддержали почин москвичей и ленинградцев, сделал заведующий промышленным отделом ГК КПСС тов. Муравьев П. А. Он подчеркнул, что почин москвичей и ленинградцев имеет непосредственное отношение к работе бюро экономического анализа. Они призваны оказывать помощь коллективам в борьбе за выявление резервов экономии материалов.

ПЕНТАГОН ГОТОВИТСЯ

Пентагон разработал планы, предусматривающие «в определенных случаях» переброску части американских войск, размещенных в Западной Германии, в Южный Вьетнам, сообщает газета «Дн вельт».

НЕ РАДИ ГРОМКИХ ФРАЗ

М. ЮХРИЛОВ,

старший оператор цеха 5/6 завода
полукоксования

СТРОИТЕЛЬСТВО коммунистического общества немислимо без воспитания человека на основе нравственных принципов, наиболее ярко выраженных в моральном кодексе строителя коммунизма. Подтверждением того, что эти нравственные принципы имеют глубокую жизненную силу и что они уже перестали быть просто ростками нового, а пустили глубокие корни и оказывают огромное влияние на весь ход нашей жизни, служит массовое движение за коммунистический труд. Тем более важно не относиться к этому делу по-кампанейски, уметь руководить им, не давая ему затухать, но и не проявлять особой торопливости в присвоении званий коллективов или ударников коммунистического труда.

Ведь главное не столько в том, что у нас будут тысячи таких коллективов, а в том, что такой-то коллектив или такой-то отдельный работник действительно по-коммунистически относится к работе и живет по законам морального кодекса. Однако мы часто встречаемся с примерами формального подхода к этому движению. Сводятся на нет высокие цели, заложенные в самой основе соревнования за коммунистический труд. Чтобы убедиться в этом, достаточно посмотреть на то, что происходит в цехе 5/6 завода полукоксования.

Коллектив нашего цеха, как и тысячи других, уже давно участвует в этом соревновании. И сейчас в цехе уже больше половины рабочих и инженерно-технических работников носят звание ударников, а первой, третьей и четвертой сменам и группе электриков уже присвоены звания коллективов коммунистического труда. Нет никакого сомнения, что среди них много достойных людей. И в первую очередь хочется назвать таких, как В. Бирев, В. Снетиллов, Г. Мишуров, Г. Степанов, И. Макаренко и многие другие. И список людей, которые действительно по праву удостоились звания ударника коммунистического труда, можно было бы продолжить. Но не о них сегодня пойдет речь.

У нас в цехе, как и положено, все смены и службы, да и почти все рабочие, имеют обязательства в соревновании за коммунистический труд. Но чем они отличаются от обычных обязательств? Да ничем. Особенно это бросается в глаза, когда читаешь обязательства тех, кто уже носит звание ударника. Впечатление создается такое, что после присвоения звания человеку уже не нужно совершенствоваться, что он уже во всем отвечает требованиям будущего коммунистического общества. Пожалуй, нет нужды доказывать несостоятельность такого взгляда.

Формальное отношение к делу, превращение его в очередную кампанию, стремление создать видимость благополучия и широкого развития того или иного почина сказало и здесь. И в первую очередь оно выразилось в ничем не оправданном массовом присвоении звания ударников и коллективов коммунистического труда. Этот же формализм проявляется и в том безразличии, которым характеризуется воспитательная работа. К сожалению, можно безошибочно сказать, что в большинстве случаев вся эта работа и руководство соревнованием кончатся после того, как вынесено решение о присвоении почетного звания.

А с теми, кому еще сегодня не присвоено это звание, разговаривают примерно так: «Когда ты станешь ударником? Смотри, у вас уже почти все ударники, не останься в хвосте. Обязательство-то хоть написал? Ну, давай, жми!» А само присвоение звания происходит, примерно, по такому принципу: «Надо — будет. Чем больше, тем лучше».

Вот председатель цехового комитета профсоюза и напоминает председателю сменного комитета, что он давненько не представлял материалов на присвоение звания ударников коммунистического труда. После этого председатель быстро собирает членов сменного комитета и ставит конкретный вопрос: «Кого выдвинем? Да смотрите, только такого, чтобы имел общественную нагрузку».

А если у рабочего нет «нагрузки», то сменком старается ее срочно найти так как без нагрузки звание не присваивается. И вот, обсудив представленные материалы, цехком принимает реше-

ние ходатайствовать перед завкомом, а в заключение напутствует: «Смотри, не подведи нас там!»

Такой формализм, естественно, ведет к тому, что многим это высокое звание присваивается без раздумья, без глубокого анализа достоинств человека, без учета мнения коллектива. Вот и появляются «ударники», которые ни по отношению к труду, ни по прочим критериям морального кодекса не достойны такого звания. Это видно хотя бы уже по тому, что цехком и завком были вынуждены лишить звания ударников коммунистического труда двух рабочих нашего цеха. Или по тем фактам некоммунистического отношения к труду, с которыми мы сталкиваемся у нас в цехе. Вот только один из них.

Из-за халатного отношения к своим обязанностям со стороны операторов был нарушен технологический режим и подожжен уголь в камере сушки, а также забыты фусами барильды на печах 1, 8, 11, 17, 19, 31. Печи были остановлены на ремонт и чистку значительно раньше времени, а значит, нанесен и материальный ущерб предприятию. А ведь на этих печах работают и ударники коммунистического труда!

Иногда в цехе по тем или иным причинам нужно поработать одну-две смены на трех печах или присмотреть за вторым рабочим местом. Хотя это по инструкции и не предусмотрено, но вполне согласуется с принципами морального кодекса. Естественно, что в таких случаях начальник смены в первую очередь обращается к ударникам коммунистического труда. И очень часто в ответ приходится слышать отказ. А глядя на такого ударника, отказываются и рабочие, которые не носят этого звания. Не всегда помогает в таких случаях и обращение к совести и коммунистической сознательности. Именно так произошло с оператором, ударником коммунистического труда Радаевым.

А ведь каждый рабочий цеха отлично знает, что у нас непрерывный производственный процесс, при котором нельзя оставить без присмотра оборудование, нельзя его и остановить, так как на остановку печи полукоксования одной 8-часовой смены недостаточно. Это не токарный станок, который можно в любое время выключить или пустить в работу.

Да, иногда при обслуживании дополнительного оборудования приходится трудно — много работы, некогда, как говорится, перекурить. К тому же за это обслуживание никто никаких дополнительных материальных благ не получает. Конечно, никто не собирается сбрасывать со счетов материальную заинтересованность. Материальное стимулирование — одно из важнейших условий повышения производительности труда. Но нельзя же все и вся сводить только к рублю. Ведь ударник коммунистического труда потому и ударник, что в первую очередь он по-коммунистически относится к своему труду, не боится в трудный момент возложить на свои плечи долю товарища. Иначе какой же смысл в принципе «Один за всех, все за одного?»

Такое отношение к общим интересам цеха, наверное, во многом определяется состоянием воспитательной работы. Той самой кропотливой и вдумчивой работы, когда шаг за шагом прививаются коммунистическая сознательность и глубокая заинтересованность нашим общим делом. Руководит-

ство цеха, партийные и профсоюзные руководители — редкие гости в сменах и службах, если это не касается чисто производственных вопросов. Они не выступают в докладах и лекциях, их не увидишь в задушевной беседе с людьми.

Я уверен, что многое было бы по-иному, если бы они не только с трибуны говорили с людьми о коммунистической морали, общественном долге или наблевших вопросах производства. Говорили бы, убедительно оперируя фактами и примерами из жизни своего цеха, из жизни наших рабочих и за пределами их пребывания на заводе. Пока, к сожалению, вся воспитательная работа сводится к читке газет да мимолетным беседам на междупародные темы.

В 1964—65 годах в цехе были организованы и работали, и надо сказать неплохо, школы коммунистического труда, которые посещали все рабочие. Занятия — политические и технические — вели начальники смен и служб, а сами школы работали под контролем партийной организации. В этом году руководство школами коммунистического труда возложено на профсоюз. Но они не руководят ими, и они по существу перестали работать. А начальники смен — они ведь и администраторы, и пропагандисты — стали в позу посторонних наблюдателей. Именно об этом очень серьезно недостатке в воспитательной работе говорилось на профсоюзной конференции цеха в декабре минувшего года.

А не это ли одна из причин того, что в цехе упала трудовая дисциплина? Так, в прошлом году у нас 29 человек совершили 128 прогулов, и что самое страшное, большинство прогульчиков оказалось в сменах коммунистического труда. Без сомнения, эти факты должны были взволновать партийную и профсоюзную организацию и, конечно, в первую очередь сами коллективы коммунистического труда. Но этого не случилось. И в новом году в этих сменах опять появились прогульщики. Это Четыков, которого уволили с завода, В. Плотников и Г. Чупятов. Кстати, последнего судил товарищеский суд и вынес ему предупреждение об увольнении, а его взял на поруки старший механик В. Н. Еремич.

Все эти факты говорят о том, что в соревновании за коммунистический труд стало много формализма, что в первую очередь интересет количественная, а не качественная сторона движения. Немало способствовало формализму и поверхностная воспитательная работа.

Я и мои товарищи глубоко уверены, что нужен очень строгий, вдумчивый подход к присвоению звания ударников и смен коммунистического труда. Нужно найти и осуществить на практике такую организацию соревнования за коммунистический труд, которая бы во всем отвечала требованиям сегодняшнего дня, ставила перед людьми высокие цели и задачи. И если человек или коллектив удостоивается такого звания, то ни у кого не должно оставаться сомнения в том, что эти люди действительно по-коммунистически относятся к труду и живут по моральным законам нашего общества.

А присваивать эти звания ради галочки в отчете, ради броских цифр в очередном докладе — значит наносить непоправимый вред нашему обществу, нашему общему делу.

Мастером на все руки называют в плиточном цехе Ангарского керамического завода слесаря-наладчика Анатолия Специвцева. Он хорошо изучил технику, поэтому всегда быстро и своевременно устраняет любые неполадки в процессах.
НА СНИМКЕ: А. Специвцев.
Фото А. ХАМЗИНА.



НОВЫЙ ГОД застал строителей нефтеперерабатывающего завода на установке депарафинизации масел. Накануне был подписан акт о сдаче в эксплуатацию установки 24/Б, и строители, вместе со всей амундацией и оперативным штабом переехали на 39/7. Здесь их ждала давно. К концу года у монтажников АМУ-2 из-за отсутствия а установке необходимого количества стропильных резко сократился фронт работ. К тому же сроки выполнения работ неоднократно срывались. Кроме говоря, положение на пусковой установке к кон-

цу 1965 года складывалось весьма неблагоприятно. И вот прошло уже более 20 дней нового года. Темпы строительства объекта, несомненно, возросли. Оперативный штаб стройки, которым руководит Н. М. Аксенов, взял под свой контроль строительство объектов установки. Ежедневно, по вторникам проходят совещания всех заинтересованных организаций. Однако начальник монтажного участка И. Моргудев на вопрос о ходе монтажа ответил: «Достаточный фронт работ у нас по-прежнему отсутствует. Если иметь в виду, что установка должна быть сдана под пуско-наладочные работы в III квартале, то монтажников на установке сейчас должно быть больше 50 человек. Их же около 30 человек, да и то половина не обеспечена работой. Причина прежняя. Пока что не решены все вопросы с чертежами, фундаментами, металлоконструкциями по таким объектам установок, как фильтровальное отделение, эстакады межцеховых коммуникаций, блок колонн и теплообменников». Начальник комплекса Н. М. Аксенов заявил, что все претензии монтажников

ДО ПУСКА

принять во внимание и в ближайшее время будут выполнены. Он назвал конкретные сроки, добавив при этом, что монтажники с 1 февраля получат обширный фронт работ.

Такое заявление, безусловно, радует. Однако это вовсе не говорит о том, что положение дел на пусковом комплексе резко улучшится с 1 февраля. Металлоконструкции, например, строители обещают изготовить в I квартале. Но прошло уже больше двадцати дней



КАКТО в одном из классов перед родительским собранием учительница провела сочинение на тему: «Моя дружба с родителями». В них дети откровенно рассказывали о взаимоотношениях в семье, о том, как относятся к ним родители. Приятно читать такие откровения; «...В субботу папа, брат и я моем полы, стираем белье, наводим порядок в квартире, а мама у нас вроде командира. Мы свою маму жалеем, бережем, любим», — пишет девочка.

Мальчик сообщает: «В нашей семье не бывает секретов, все помогают друг другу. Вечером мама и папа читают свои газеты, я читаю свою. Каждое воскресенье у нас праздник: мы вместе ходим в кино, потом обсуждаем, читаем книги, играем в шахматы».

А какую тревогу и беспокойство вызывают такие строчки: «Папа часто приходит домой пьяный, ругается, бьет маму. А я тихо-тихо плачу: мне жаль ее. Или: «...Меня жестоко наказывают ремнем. Недавно меня сильно били, а я стоял, как камешек, даже не кричал. Мама потом плакала».

С какой целью я привожу здесь эти рассказы ребят? Для того, чтобы еще раз указать на место, которое занимает в воспитании семья, родители.

Дома все хорошо, родители чутко, умно подходят к детям, правильно воспитывают их. Школа, учителя видят и чувствуют это сразу. Они направляют свои усилия, чтобы сделать этого ребенка еще лучше. И это им вполне удается: ведь семена падают в благодатную почву, здесь семья служит надежной опорой и помощником школе.

А если в семье плохо... Школа сегодня имеет все условия для того, чтобы учить и воспитывать детей. Возьмите хотя бы нашу, тридцать первую. В группе продленного дня в школе занимается 90 учащихся, есть медпункт, врачи проводят медосмотры, из фонда всеобщего образования помощь материально плохо обеспеченным, дети получают горячее питание, многие бесплатно. В школе хорошая материальная — техническая база, оборудованы мастерские, 20 кабинетов, физкультурный, актовый и кинозал. На уроках демонстрируются кинокартины, применяются проигрыватели, магнитофоны, проекционные фонари. Работают спор-

поддержку в воспитании детей оказывают помощь шефы ОКБА и Дальстальконструкторы.

Несмотря на все созданные в школе условия и огромные усилия учителей, у нас есть немало трудных детей. И большая вина за это лежит, во-первых, всегда на семье.

Нам часто приходится бывать на комиссии по делам несовершеннолетних при горисполкоме и в детской комнате милиции. И не было такого случая, чтобы ученик сбежал из дому, стал бродяжничать, что-то украл, нагрудил, оскорбил, если он живет в порядочной семье. Все безобразия творят дети, у которых в се-

мее Валеруко 16-летний сын закончил только 5 классов. Дочь плохо учится в 8 классе, употребляет спиртные напитки, связана с группой неблагонадежных ребят. Младший сын 2 года сидел в 4 классе, учился на двойки. На заседании исполкома Совета депутатов трудящихся вынесено решение: главного инженера завода Валеруко уволить от работы, как не имеющего морального права быть руководителем.

Ученик Баптиданов второй год учится в седьмом классе, не

сколько раз бросал школу. А мама считает, что авторитет завоевывается подарками, и покупает сыну костюм, пальто, велосипед, а теперь уже собирается купить мотоцикл, лишь бы был доволен сынок.

Вот на такие семьи должны обращать внимание в коллективе префектур и организаций, где работают родители. И с тех, кто создает дома невыносимые для детей условия, кто калечит детство, нужно спрашивать со всей строгостью.

Другим нужно помогать. Не все родители у нас достаточно грамотны, и в частности педагогически. Многим нужен совет, помощь. Школа никогда не отказывается в этом. Идите к педагогам, спрашивайте, советуйтесь. Решайте вместе, что и как лучше сделать, чтобы сын или дочь росли достойными людьми. Двери школы всегда открыты для родителей.

А. СВЕРЧИНСКАЯ,
завуч школы № 31.

ВЗРОСЛЫЕ И ДЕТИ

Двери всегда открыты

тивные секции, вокальный, хоревой, математический, физический, драматический, химический и многие другие кружки. В школе чисто, уютно.

Проведено много тематических октябратских и пионерских сборов, комсомольских собраний, диспутов, бесед. Работает общешкольный родительский комитет из 50 человек, классные родительские активы, работает родительский лекторий, проводятся собрания, которые оказывают большую

мь неполадки. А дети очень болезненно переживают скандалы, драки, отсутствие дружбы между родителями. В таких семьях нет контроля за ними, родители не знают, где их дети бывают вечерами, такие родители и не откликаются на зов школы, но когда поймут свою ошибку, бывает уже поздно.

Так, родители Жадава Виктора не занимались его воспитанием, увлеклись строительством дома, не приходили в школу по

схемам. Если в какой-нибудь день по расписанию не было уроков физики, кабинет был открыт и оттуда доносился веселый голос физика. В 27-ю школу стали приходить учителя из других школ и интернатов, на уроках физики одновременно присутствовало по десять-пятнадцать человек. Мы слышали, как хвалят нашего учителя, и радовались за него и гордились им. Мы полюбили этого умного, обязательного, увлеченного человека.

В одиннадцатом классе Виталий Николаевич стал преподавать астрономию. Но многие ребята думали: «Что интересно; сидеть в классе днем и говорить о звездах. Если бы все увидели собственными глазами!» Как-то вечером Виталий Николаевич собрал нас возле школы, и мы совсем близко увидели голубые, мерцающие звезды. От телескопа не хотелось отходить, мы садились утянувшись за рукава: «Пустыня». Возвращаясь домой, мы отсыпывались на ночном небе ковш Большой Медведицы.

Но вот пролетел последний год в школе. Пора волнений позади. Прошаемся со школой, с учителями «Куда собираешься поступать?» — спрашивает у многих Виталий Николаевич — Кто решил стать учителем, подумайте хорошо. Нужны не только знания, но и душа».

В школе тишина. Из физкабинета доносится голос Виталия Николаевича Лобова. В темноте сверкают голубые электрические искры разрядов, освещая лицо и чуть-чуть последние виски учителя. Иде урок...
Е. ПАУЛА,
выпускница школы № 27.

Газете отвечают

Родители 5 класса «в» школы № 21 писали в редакцию о том, что со своей задачей классного руководителя ребята стали вести себя и учиться хуже.

Редакция направляет письмо для проверки дирекции школы. Как сообщили завуч и секретарь парторганизации школы, письмо обсуждено в коллективе учителей и членами родительского комитета 5 «в» класса.

С 7 по 17 декабря была проведена проверка учебно-воспитательной работы класса. Проверка показала, что факты, изложенные в письме, не соответствуют действительности. Дисциплина в классе во время уроков хорошая, успеваемость класса хорошая (за полугодие из 38 учащихся не успевают один). Новый классный руководитель с работой справляется, уделяет много времени работе с детьми и родителями. В начале года были трудности, так как учительница не знала детей и родителей.

ИДЕТ УРОК

ФИЗИКУ я не то что не любила, а была к ней просто равнодушна. Выучила урок — и все. Однажды в кабинет физики на урок вошел высокий, русоволосый мужчина и, по-волжски окая, представился: «Виталий Николаевич Лобов. Буду вести физику и электротехнику». Первый урок прошёл немного шумно.

Оценки он ставил строго. Разговоры на уроках были запрещены.

— Сухарь! Хочет завоевать авторитет, и вообще какой-то... — был общий приговор. Но постепенно на уроках физики устанавливалась тишина. Многого из объяснения учителя я усматривать не было, а если и было, то не так интересно и понятно, как он рассказывал. А рассказ Виталия Николаевича как-то манил, заставлял думать. Интересные опыты помогали понять загадочные законы физики. Голубые искры электрических разрядов, люминесцирующие светящиеся вещества в затемненном классе завораживали, вызвали особый интерес к уроку.

Но если тема была слишком трудной, Виталий Николаевич снова и снова объяснял, доказывал, подтверждал опытами. А если до конца урока оставалось еще пять-десять минут, мы узнавали еще что-нибудь

новое, интересное, часто не связанное с уроком. И всю персону вокруг стола учителя толпились ребята, задавая уйму вопросов. Виталий Николаевич редко можно увидеть в учительской, чаще всего он стоял где-нибудь в коридоре, оживленно беседуя с учениками. В обращении с ребятами он был всегда прост. Споры, веселые разговоры, шутки всегда слышались там, где был Виталий Николаевич.

Кабинет физики у нас был большой, красивый. Но чтобы показать опыт или учебный фильм, приходилось тратить полурок на затемнение, установку экрана, киноаппарата. Учителю приходилось бегать от экрана к аппарату. И как только кабинет попал во владение Виталия Николаевича, мы только успевали удивляться. Над доской появился свергавый экран, схемы не нужно было прикалывать кнопками, гвоздями, перьями. Маленькие магнитки легко притягивались к железной пластинке на стене. Полминуты — и затемнен класс, с легким шумом, автоматически выдвигается киноаппарат — идет фильм.

Были полностью переоборудованы все столы, они стали удобнее, проще, современнее. По инициативе и с помощью Виталия Николаевича в кабинете английского языка произошел перерыв. Не оталекая всех ребят, учитель может разговаривать с одним учеником. Микрофон на столе учителя, наушники — ученика. Легким движением руки учитель включает нужную ему парту... И что бы ни задумал, что бы ни делал Виталий Николаевич — он старался привлечь ребят. Для этого создавал физический кружок. И до позднего вечера в мастерской при кабинете физики паяли, лудили, собирали по

оперативного решения как со стороны оперативного штаба, так и со стороны руководителей управления строительства и других организаций, заинтересованных в строительстве установок. Нельзя допустить, чтобы в конце года пусковой объект брали штурмом. Время еще есть, и его надо использовать.

Из 7 организаций, которые «завязаны» на 39/7, работают пока только строители и монтажники. Отсутствует фронт работ у изоляционныхников, электриков, сантехников. Вот почему от строителей требуется четкая



Отделочница.
Фотоэтой А. ХАМИНГА.

11 МЕСЯЦЕВ

тирывать, прежде чем монтажники смогут произвести свои работы. На все эти процессы нужны не дни, а недели, месяцы. А там, глядишь, выявятся еще какие-то неувязки, неточности и уже зима на носу. А когда же испытывать трубопроводы, оборудованные? Нет, тут нужны решительные действия, а не заверения, что вот мол, монтажники напрасно беспокоятся: все будет изготовлено вовремя.

То же самое можно ска-

зать и по объекту межцеховых коммуникаций между отделениями. Нерешенных вопросов по этому объекту, грубо говоря, целая куча. Так, чтобы смонтировать трубы, сначала надо установить опоры, а чтобы установить опоры, прежде надо заизолировать трубы, перед изоляцией трубу прежде надо испытать. А прежде чем испытать, ее надо установить. Такой замкнутый круг распутать в силах только техническое решение, а его пока нет.

ПУБЛИКУЕТ «СОВРЕМЕННОК»

организация труда, слаженность в работе. Необходимо как можно скорее представить фронт работ другим организациям. А он сегодня зависит только от строителей.

Вызывает тревогу недовольное положение дел на подстанции ЦРП-4. УКСУ нефтяников следует поторопиться с выдачей оборудования в монтаж. Ждут на установке и строители СМУ-4, которые забыли закрыть камеры управления задвижками. Кстати, в СМУ-4 на этом объекте достаточно много недоделок по подземным коммуникациям. О них уже пора

вспомнить. Могут работать на пусковом комплексе и монтажники Сибпроинтегриции. УПП необходимо срочно подвезти на площадку 89 кубометров изоляции.

На новом пусковом комплексе только-только по-настоящему взялись за дело. Впереди непочтатый край. Хорошо, если этот край станет тылом строителям к IV кварталу года.

Рейсовая бригада:
А. КАЗАКОВ — авторгелерист СМУ-7,
Г. МАРЧИНОК — мастер СМУ-3, А. КРИВОЙ — корреспондент газеты «Знамя коммунизма».

АНЧАРЧАНЕ ШТУРМУЮТ НЕБО

Вы знаете, какой самый молодой и массовый вид спорта в Ангарске? Парашютный. В апреле прошлого года у нефтяников была организована первая группа парашютистов, а уже в мае ангарчане совершили первые прыжки с самолета. Первые 150 юношей и девушек испытали счастье полета.

По просьбе комсомольцев и по инициативе начальника спор-

тивно - технического клуба ДОСААФ нефтяников Анатолия Перфильева были организованы парашютные кружки в политехническом институте, ГПТУ № 1, 4, 10, средней школе № 15. Только во второй половине 1965 года 465 человек попробовали свои силы в голубом океане. В клубе имеются свои ветераны, которые в настоящее время готовятся к затейным прыжкам.

Как и во всяком новом деле, здесь имеются затруднения. Во-первых, аэродром ДОСААФ находится в Усть-Орде, расстояние в полторы сотни километров становится серьезным препятствием для ангарчан, потому что клуб не располагает собственным транспортом.

Областной комитет ДОСААФ снабдил наш клуб 40 парашютами. Жаль только, что ГК ДОСААФ не считает нашу затею

серьезной, хотя это его кровное дело.

В ближайшее время будут охвачены учебной школы города, электротехнический завод, швейная фабрика.

В клуб принимают все желающие юноши и девушки в возрасте от 17 до 35 лет. Клуб находится в 58 квартале по ул. Ленина (в подвальном помещении магазина «Детский мир») и работает ежедневно с 17 до 19 часов, а в воскресенье — с 10 до 14 часов.

В. ЗАЙЦЕВ.

ВЕСОМАЯ ШАЙБА



стям, их хозяевам поля не удастся. Первый период кончается по булям. Хотя, в общем, гости выглядели даже несколько активнее.

На 12й минуте второго периода «Спутник» остается в меньшинстве. Эти две минуты в ста... ровными. Савушкин забрасывает шайбу, которая и решила исход поединка.

Очень острой и напряженной была третья двадцатиминутка. Обе команды имели реальные возможности изменить счет. Но шайбе так и не удалось больше побывать в воротах. Если, конечно, не считать броска Тарасенко с нарушением хоккейного свода законов. М. ЕФИМОВ.

ВПЕРЕДИ — ЗЕМЛЯКИ

Среди юниоров — чемпион области Н. Антоненко. У женщин дела лучше. На 5-километровой дистанции все три лыжницы из Ангарска. Впереди Р. Головова — чемпионка, Е. Рагинова отстала от Раи на 5 сек. Л. Яковлева заняла 3-е место.

На второй день на «тридцатке» первым был Большин, вторым — Черемисин и совсем неожиданно третье место занял мастер спорта Ю. Наговицын, участник личного первенства. У юниоров снова первым Н. Антоненко. 2-е и 3-е места тоже за ангарчанами: С. Бабанов — второе место, В. Вильченко — третье. У женщин наше трио разбил иркутянка В. Литвиненко. Здесь снова первая Р. Головова. Второе место у Рагиновой и третье — у Литвиненко. Все они по-

казали отличное время.

Отрадно отметить то, что на данных соревнованиях наш земляк Н. Яковлев выполнил норму мастера спорта, а еще трое наших ребят стали кандидатами в мастера спорта — это В. Шеголев, В. Вильченко и Г. Надточный.

По итогам этих соревнований будет составлена команда на зональное первенство в г. Кемерово, а 26 января сильнейшие лыжники Г. Большин, В. Черемисин, Р. Головова, Л. Севрюгина, бегольщики Баранов и А. Агеев отправятся в Монголию. Во главе команд РСФСР — тренер А. Андреев и руководитель делегации Е. Шагалов.

И. КУЗОВКОВ.

ЛЫЖИ

НЕДАЛЕКО от Иркутска, в живописных окрестностях пионерского лагеря «Искра», проходит первенство области по лыжному спорту в зачет спартакиады. Честь Ангарска защищает сборная команда. Первые два дня — 20 и 21 января — показали, что наши лыжники не думают уступать иркутянам и по всем статьям опережают их на всех дистанциях. Правда, на 2-х дистанциях оба раза первым был Г. Большин — один из сильнейших лыжников, но зато 2-е и 3-е места за нашими мужичками. На 15-километровую дистанцию Геннадий затратил 54 мин. 38 сек., А. Степанов проиграл ему 8 сек., а В. Черемисин проиграл Степанову 10 сек.



На снимке: лыжники Ангарска, участники будущих международных встреч Раиса Головова и Николай Антоненко. Фото А. ХАМИНА.

МЕСЯЧНИК АТЕИСТИЧЕСКОГО ФИЛЬМА

АКТОВЫЙ зал строителей уделяет немало внимания антирелигиозной пропаганде среди населения. Уже в этом месяце с успехом прошла лекция «Миф о Христе», которую прочел член общества «Знание» тов. Сорокин Г. Н.

На днях в актовом зале начались месячник атеистического фильма. Сюда войдут шедевры художественной кинематографии по вопросам религии: «Тучи над Борском», «Чудотворная», «Армагеддон», «Грешница», «Конец света». Эти фильмы разрешены для бесплатного просмотра.

В репертуарный план месячника входят и сборники документальных атеистических фильмов.

Ю. ВОЛКОВ,

художественный руководитель актового зала.

Редактор В. КУЗЬМИН

МЕНЯЕМ:

Благоустроенную солнечную двухкомнатную квартиру в кирпичном доме, на третьем этаже, в городе Новополюсье Белорусской ССР на квартиру в Ангарске в кварталах «А», «Б», 21, 178, 179. Обратиться БССР, г. Новополюсье, ул. Молодежная, дом 66, кв. 73. Наболев Юрий Николаевич, илл. Ангарск, 178-7-52. (48)

Двухкомнатную квартиру (смежные комнаты, на первом этаже) на однукомнатную и комнату отдельно в любом квартале города. Узнать: 89 квартал, дом 1, кв. 52. (49)

Двухкомнатную квартиру площадью 30,4 кв. м, на втором этаже (имеется газ) на трехкомнатную или двухкомнатную большей площади (только в старых кварталах). Узнать после 18 часов ежедневно по адресу: 77-4-23 (52)

Администрация, партийная и профсоюзная организации Ангарского электромеханического завода выражают глубокое соболезнование Григорьевой Раисе Ивановне по поводу смерти матери ГРИГОРЬЕВОЙ Татьяны Григорьевны. Татьяна Григорьевна.

Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефон: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретариата — 2-21-37.

ПРИГЛАШАЕМ НА ФЕСТИВАЛЬ КОМЕДИЙНЫХ ФИЛЬМОВ
26 января — «Озорные повороты»
27 января — «Королева бензоколонки»
28 января — «Крепостная актриса»
29 января — «Небесный тихоход»
30 января — «Куклы смеются»
31 января — «Дайте жалобную книгу».

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ!
Продолжается прием подписки на газеты и журналы на второй квартал 1966 года.
Сроки подписки: на центральные журналы — до 28 января, на центральные газеты — до 12 февраля, на областные издания — до 22 февраля.
Не забудьте своевременно продлить подписку! (70)

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ.
ДОК № 2 УПП в п. Майск — токаря, слесарей 4, 5, 6 разрядов, рабочих в лесопильный цех (оплата труда сдельная).
СМУ-5 ТРЕСТА ПО ОСВОБИЕНИЮ НОВЫХ ЗЕМЕЛЬ — трактористов, разнорабочих для работы в Усольском, Аларском, бывшем Балаганском, Нухутском районах. Семейные обеспечиваются квартирами, одинокие — обеспечатся.

И АДРЕС НАШ
Ангарская городская типография областного управления по печати

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Подземный трамвай предложили впервые в Советском Союзе. Проект проработали для того, чтобы ускорить перевозку пассажиров на загруженных городских магистралях. Средняя скорость общественного транспорта в трамвае, пролебуса, автобуса в центральных районах Риги с ее узкими улицами не превышает 12-15 километров в час. А ведь это скорость исчезающего гужового транспорта. На некотором участке транспорт движется еще медленнее: в 8-10 километров в час. Проблемой занялся рижский институт «Латгирогорстрой». Около двух лет его специалисты ведем

ТРАМВАЙ ПОД ЗЕМЛЕЙ

исследовательские изыскания, ставили многочисленные эксперименты. И вот теперь уже готов технический экономический проект разработки скоростного транспорта. В основе его лежит устройство подземного трамвая в центральных, старых районах или в тоннель мелкого заложения, глубиной до 10 метров. Такой способ сооружается открытым способом и сразу изыскать железобетонными плитами по которым сможет идти любой вид транспорта. В новых районах городов скоростной трамвай выйдет на поверхность по огражденному полотну. Строительство таких тоннелей, как показывают расчеты, в полтора-два раза дешевле сооружения метро. В то же время пассажирам не придется глубоко спускаться под землю и стоять время на переходах, а скоростной трамвай будет двигаться по специальному полотну. В новой системе транспорта может быть использован уже существующий трамвайный парк города. По предложению института первый этап строительства скоростного трамвая предусматривает создание патентованного тоннеля глубины заложения центральным районе Риги и 22-х километров от открытой обстановки путей вместе с пассажирами в парижском тоннеле планируют участие специалисты Ленинградского института «Дриматподпроект» (АПН).

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ИЗВЕЩЕНИЯ

Завтра, 26 января, в редакции городской газеты «Знамя коммунизма» в 18 часов состоится очередное занятие семинара рабкоров. Тема: «Освещение вопроса промышленности в газете». Читает Якубовский Б. С.
26 января в актовом зале строителей состоится встреча с писателями и поэтами Ангарска. Приглашаются все желающие.

ПРИЕМ ПОСЕТИТЕЛЕЙ ДЕПУТАТОМ ВЕРХОВОНО СОВЕТА РСФСР ТАШЛЫКОВОЙ Л. А. ПЕРЕНОСИТСЯ С ЧЕТВЕРГА, 27 ЯНВАРЯ, НА ПЯТНИЦУ 28 ЯНВАРЯ.



- «ОКТЯБРЬ» — Если бы не экзамены. 15, 17, 19, 21.
«АНГАРА» — Двое. 15, 17, 19, 20, 40.
«ЮНОСТЬ» — Брак по-итальянски 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Второй зал — Брак по-итальянски. 15-30, 17-30, 19-30, 21-30.
ДК НЕФТЯНИКОВ — Три мужикера. 13, 16, 30, 20.
«ПОБЕДА» — Чрезвычайное поручение. 10, 30, 12-30, 14-30, 16-30, 18-25, 20-20, 22-15.
«МПР» — Индия художественная фильм «Черный бархат». 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Перед последними сеансами — Когда в Милане несли порусски.
«КОМСОМОЛЕЦЬ» — кинокомедия Сладкая Ивана Бродякин. 10, 17-40. Семья невест для семи братьев. 11-55, 13-50, 15-45, 19-30, 21-30.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Так держать, мессестра! 17, 19, 21.
«ПИОНЕР» — Золотой гусь. 10, 11-30, 13, 14-30, 06. атом забывать нельзя. 16, 18, 20, 22. Майяя зал — Каляя ява. Голос мира. 16, 19. Лютан на льду 17, 20, 21, 40.

Телевидение

25 января, ВТОРНИК
19.00 — Новости.
19.15 — Настрену ХХІІІ съезду КПСС. «Есть такие коммунисты на стройке».
19.30 — Показывают телевизионные страны
20.00 — Спать пора, малыши!
20.10 — Телевизионный журнал «Экстрон»
20.30 — Художественный фильм «Заре навстречу».